



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

БУГАРСКИ РУСОФИЛИ

У последње време често се у иностранству говори о бугарским русофилима, као о странци, која би у даном моменту могла примати власт и закључити засебан мир са нашим савезницима.

У Бугарској, као и у осталим земљама, постоје више партија, међу којима се нарочито истичу Стамбуловисти или аустрофили и народњаци односно русофили. Пратећи рад свих бугарских партија, а специјално ове две, може се са много разлога и доказа тврдити да су обе ове странке, у односу на спољну политику, идентичне и природно је да су илузорне све претпоставке које базирају на извесним чињеницама, да би русофили могли спасти Бугарску од катастрофе, која је неизминова у скорој будућности.

Наши савезници су имали могућности и прилике да бар у последње време проуче бугарски народ и његов менталитет, а нарочито наши моћни пријатељи и заштитници Руси, који су о овој несолидној раси стекли правилно гледиште.

На челу данашњих русофила видимо Гешова, Тодорова и Данава, ту је и чувени књижевник Иван Вазов, а од војних ауторитета Ратко Димитријев. Да би се добила што рељефнија слика о овој странци, ми ћемо овде изнети неколико карактеристика о овим личностима, који су најизразитији преставници русофилског поимања спољне политике.

1. Кад је на челу народне партије био *Данев*, Бугари су створили Брегалницу и то у тренутку, када је руски цар тражио zgodnu солацију да пре суди спор око деобе завојевана. И док је Данев обмашивао Русију да ће се све размирице регулисати мирним и пријатељским начином, докле је Савов, његова десна рука, спремао планове о покоренју Србије и све је то рађено по споразуму двора, аустрофила и русофила, што је то констатовано анкетом поводом бугарског слома.

2. Кад су аустрофили, на челу Радославова, покорили и опљачкали Србију, шеф русофила Гешов најавио је, пред једним дописником ово: *Ми се клањемо*

пред свршеним делима. Садања влада ће наћи свесрдне потпоре од наше стране!

3. Орган народњачке партије овако резонује поводом последњих промена: И бугарска опозиција је показала да је достојна ситуације. Онда када смо у рату опозицији није ни једнога тренутка пало на памет да каже како влада спава. Ова није чинила никакве ништа што би слабило дух бугарског народа, који је сада под оружјем. Напротив у свему што се тичало рата или што је захтевало *јединство бугарског народа*, опозиција је увек набежавала распрса владом и *пужала ју своју пуну помћ* (Мир од 20. јуна)

У овим речима се најљепше огледа солидарност између стамбуловиста и народњака, а нарочито у њиховим погледима на садањи рат чија је сарха уништење Србије и слањење Русије.

4. А када су бугарски народни посланици садање владине странке учинили посету Аустро-угарској, русофилски орган додеје: *Ми морамо констатовати једну владину нетактачност, што је миомисла и нашу народну партију, која је вавда исцлавала своје симаатије према Аустро-угарској чије интересе у балканској политици никада није занорисла* (Мир 4, V).

5. Тодоров се сматра као најозбиљнији човек русофилске странке и он је ту скоро изјавио у народном собрању, говорећи о спољној политици, ово:

Влада се је споразумела са неким силама и то је свршен чан. *И ми смо дужни да радимо слошки да би смо привели за почето дело срећном крају!* Ми, посланица бугарског народа, морамо бити потпуно једнодушни да би сбозбедили победу закона и морала и да би спремила бољу будућност нашеј отаџбини.

6. Чувени бугарски песник и књижевник Иван Вазов, у своме одушевљењу поводом нестанка Србије, велича у својим поемама дела оних бугарских хероја, који убијаху наше рањенике по болницама или варварско стрељење и касапљење наших разоружаних заробљеника. Он се диви чак и оним Бугарима, који насртаху на наше домове и имања да би их што савесније оп-

љачкали! По њему су Пожаревац, Наш, Скопље, Призрен, Приштена и сви отети градови бугарски алемови, који красе Фердинандову круну, он прва оде и краљвићу Марку, Синђелићу и Хајдук Вељку као бугарским јунацима. Ето, како се понаша човек кога слави и велича цела Бугарска, јер се тим русофилом доносе и Стамбуловисте као и све остале странке.

Има још један чувени русофил. То је генерал Ратко Димитријев, који је пред брегалничку ноћ предлагао да се не напада на Србију, већ после три године, кад ће Бугарска бити способнија и јача, те да са мало жртава опљачка нашу домовину. Он је ипак искрен русофил, јер је стао у редове руске војске, али зато му данас Бугари суде и цело јавно мњење захтева смрт овоме човеку, јер је учинио издајство према својој држави. Они који се диве овоме Бугарину треба да знају да је Ратко Димитријев родом из *Клисуре*, другим речима он вије Бугарин, већ македонски Куцовлах!

Србија је доживела тешку судбину. Она није само војнички покорена. Не. Бугари је починице немилостиво опљачкали. Разоравали су наше домове, отимали приватну имовину и после је све то држава продавала у своју корист. Рушени су наши споменици, паљене наше библиотеке, убијани или интернирани сви наши свештеници и интелегентни људи, масакрирани су наши рањеници и заробљеници, узадана породична част и за своје време русофили не подготвише свој глас, не, место тога, Гешов вели како се и он и његова странка клања свршеним делима.

Али Бугарска је дала руку и ва свога добротвора. Она је објавила рат Русији, која је то неблагодарно робље откупила хиљадама жртава и мислите ли да су бар тада устали русофили у одбрану части и морала. Да. Она подготвише свој глас, јер је њихов првак и вођ Тодоров казао ове знамените речи:

Ми смо дужни да радимо слошки да би смо привели за почето дело срећном крају!

O tempora, o mores!

Овчвољски.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — «Месаџеро»: коментаришући стање Грчке пише против грчке интервенције на страну Споразума.

Атина. — Војни министар генерал Каларис, позвао је све команданте армија и препоручио им да морају заштити подручним им официрима да се баве политичким питањима. Министар је изјавио, да ће њима приписати сву одговорност за тешке последице које би официри својом интервенцијом проузроковали у борби политичких партија.

Париз. — «Журнал де Деба» објавио је писмо бив. француског председника владе г. Бартуа, у коме овај доказује да Споразум неће са Бугарском закључити засебан мир, ако ова поврати све окупиране територије. Бугарска мора бити кажњена за своју кривицу. Без тога се мир не може ни с ким закључити.

Страна штампа

Немци у очајању

Амстердам, 26. августа.

Немачка штампа пише последњих дана врло огорчено против Грчке. Она тврди, да интервенција Грчке предстоји немачковно и да су централне државе спремане да парализују и нову ситуацију. У јучерашњем броју два берлинска листа објавила су вест, да ће Немачка упутити Грчкој ултиматум. У исто време извесни берлински кругови потврдили су ту вест.

«Фолксцајтунг» пише: «Премањем захтева Савезника Грчка је прешла дефинитивно у противнички логор и ступила је на страну сила Споразума.» А коментаришући ступање Румуније исти лист закључује: «Густи облаци обвјају све више хоризонт. Значило би немачки нечега човичег у себи па остати неосетљив пред толиком крви која се ево две године пролива. Ми смо препуни очајања видећи како се ова бесна фурија рата све више шири као пожар и угрожава нашу отаџбину, наше срце.»

«Дојче Тагесцајтунг» (граф Ревентлов): «Бугарска експедиција могла би у Македонији узети с правом други карактер, пошто су Сербез и Кавала великим делом настанени Бугарима и за Бугаре је сад од великог интереса да окупирају те територије не привремено већ дефинитивно.»

Солунска револуција

Париз, 25. августа.

Листови придају велику важност револуционом покрету у Солуну.

«Ехо де Пари» (Ербет): «Грчки комитет Народне Одбране извршио је



спонтано један акт унутрашње политике, о коме владе немају да суде. Али ако је иницијатива грчких патриота измакла њиховој контроли нека нам је слободно одати част људима који гину за своју земљу»

»Матен«: »Догађаји достижу степен анархије, у коју може пасти земља, кад управљачи не признају вољу народну. Данас у Грчкој нема више ни владе ни власти.«

»Пти Паризјен«: »Грчка није никад доживела гору судбину. Она се и плаже толиким несрећама. Управљачки персонал нема више да чини погрешке јер на крају анархије, из које земљу може извући само странка г. Венизелоса, налази се пропаст.«

»Пти Журнал«: »Изван германофилске клике многобројни су Јелени који са г. Венизелосом држе, да је грчка влада извршила право самоубиство присуствујући немоћна садашњим догађајима.«

»Журнал де Дебат«: »За нас је више него икад моменат да покажемо да анио спасавамо Грчку, ми је не присиљавамо да сарађује за своје спасене и ако предузимамо код њене владе енергичне кораке, чинимо зато што смо принуђени услед њеног немара, да би осигурали нашу солунску војку.«

»Тан« објашњава исто тако солунски покрет и тврди, да се Француска неће мешати у унутрашњу политику Грчке.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 26. августа.

Луче је неаријатељска артиљерија свуда, сем на нашем фронту, показала велику активност. У области Дојрана као је у пламену један неаријатељски аероплан.

Енглески коминике

Солун, 26. августа.

На фронту Дојрана бомбардовање неаријатељских ровова наставља се. Неаријатељска артиљерија била је активна, али ју је укитнала надмоћност наше ватре. Наши аутомобили с топовима о борили су један неаријатељски аероплан, који је као у пламену близу Дојрана.

На фронту Струме наше батроле су извршиле више извиђања и продрле до самих неаријатељских ровова задобивши задобљеника и уништивши неке радове на утврђивању откопете од неаријатеља.

Један бугарски батаљон, који се беше концентрисао источно од Неохри растеран је ватром наше артиљерије.

Руски коминике

Петроград, 25. августа

У правцу Халича (15 миља сев. од Станислава) заузели смо један веома важан положај и потисли непријатеља ка северо-западу. Заробљено је 4500 људи, од којих је 2000 Немаца. У Карпатима смо заузели серију висова.

У пределу западно од Ванског језера нанела смо Турцима огромне губитке.

Бугаро-Немци нападају румунске снаге у области Турбиакани (источно од Рушчука на Дунаву.)

Француски коминике

Париз, 26. августа.

Северно од Соме јака артиљеријска борба. У једном року Французи су запленили 4 машине за бацање бомби и 16 мицалеза.

Јужно од Соме, Немци, услед јаке француске артиљеријске ватре нису покушали да врше противнападе. Источно од Денијекура, Французи су заузели неколико нових ровова и заробили 50 војника. У Шампањи је једна немачка извиђачка страдала. Много је

војника заробљено. На десној обали Мезе Немци су бомбардовали француске положаје на фронту Во Шапитр. У току јуч рашње борбе на том сектору заробљено је 280 војника, од којих је 6 официра. На осталом фронту артиљеријска борба.

Авијатика. — Ноћу између 24. и 25. августа једна ескадрила француских авијатичара, и поред рђавог времена, бацила је много бомби на немачке станице, биваке и депоа у Роателу Ви лекуру (на фронту Соме). Проузрокован је велики пожар.

20.000 заробљеника

Атина, 26. августа.

Руси настављају нападе на аустро-немачке армије. Војска генерала Брусилви задобила је 20 хиљада нових заробљеника у Карпатима.

Пред Комблом

Атина, 26. августа.

Енглези су стигли на једну миљу пред Комбл. Држи се да је пад ове вароши неизбежан.

Енглески плен

Лондон, 26. августа

Према решењу енглеске власти, топови и мицалези које су Енглези запленили од почетка офанзиве на Соме неће се више слати за Лондон него ће се употребити одмах против непријатељске војске.

Војска против Цариграда

Рим, 26. августа

Дописник «Корriere дела Сора» у Петрограду телеграфиче листу да према информацијама из сигурног извора, руски генералштаб спрема сада једну велику армију која ће бити одређена за напад и заузеће Цариграда. Према сазнању та ће армија бити готова у току од две недеље. Она ће бити већа него војска која се концентрише у Добруди. Концентрација ових трупа врши се у Буковини, одакле ће ићи на Добруду и састати се са војском на том фронту.

Пропао сумарен

Лондон, 26. августа

Јављају званично да је један хидроплан пошао са енглеских обала и летио над Зебријем. Он је бомбардовао

са великим бомбама базу сумарена која се налази у том пристаништу. Бомбе су пале на један сумарен који је одмах процао. Хидроплан су гађали са против звионских топовима. Он се је вратио недириг у Енглеску

Успеси на Соми

Париз, 26. августа.

Хавазова Агенција јавља да су Французи постигли, и поред рђавог времена, на Соми велике успехе. Храбре француске трупе успеле су, за кратко време да заробе више од 7000 војника, и да заузму на целом фронту одређене им положаје. Они се на тим положајима држе и поред очајних немачких противнапада. Француска штампа одушевљено коментарише нову офанзиву француских трупа на Соми

Пуковник Русе предвиђа у «Пти Паризијену» да ће ова офанзива француских трупа успети да напредује с друге стране Вермаидовглера и Денијекура.

Савезнички дописници на фронту Соме јављају да су се енглеске трупе у току последњих борби, бориле са истом храброшћу као и Французи. Енглеска је артиљерија била врло активна и припомогла је да трупе напредују и да непријатељ страда.

1870 -- 1916

— Два интересантна документа —

1870 године, када је пламтео француско-пруски рат, био је Верден као и данас важна стратегијска тачка. Немци су и тада са великом огорченошћу на њега нападали. Тада је у Вердену излазало дневни лист «Курје де Верден» од кога су очувани извесни интересантни бројеви.

У броју 3097. од 16. окт. 1870. г. директор тога листа Арман Ранге пише:

„Са болним срцем, али поносно и храбро безежимо датуме прошлих дана.

Војници краља Вилема могу узгасати у војне билетете да је Верден у рушевинама, да је један део вароши сасан. Имају разлога за то, јер су они извршили ту свирепост. Али ми, над нашим рушевинама, имамо права да их због тога нападамо и да призивамо суд народа.

У току 50 часова становништво наше вароши без одбране подносило је страшно бомбардовање незапамћено у историји. Ово ужасно рушење и пустош могло је улети страха породицама, али је храброст била већа од опасности. Наше имање, наша трговина, наше индустрије упропаштене су, али је патриотизам победио и наша оданост се још више савала око заставе Француске“.

Други документ је писмо команданта Вердена, барона Герена, упућено пруском генералу, у коме своиставни да првстаје на размену заробљеника и наставља:

„Генерале, користим се овим писмом, да вам узвратим осећање које у мени изазива пад, на који сте напали у Верден. До данас сам мислио да је рат између Француске и Пруске требало да буде двобој двеју војскава, а далеко је од мене била поми-

вао, да ће становници без одбране, жене и деца своја имања и свој живот тако неправедно ангажовати у борби. Ако ви мислите, генерале, да таква тактика може убрзати предају вароши, у великој сте заблуди. Јер, што су становници до сад претрпели само је повећало њихово пошртовање, њихов патриотизам и њихову отпорну снагу.

Ни киша од бомби и граната, ни тешкоће којима су изложени народна гарда и војска неће их спречити да врше своју дужност до последњег момента. Њихова је највећа жеља да се са пруским трупама огледају лице у лице. Допустите ми, генерале, да вам кажем, да вас ми чекамо на чистини и да се надамо да ћете једног дана изићи из планина, иза којих се кријете од наших удараца.“

46 година је протекло. Немци су опет пред Верденом. Они су својим гранатама опет порушили варош. Они се опет хватају и крију иза брежуљака на обалама Мезе. Али војници из 1916. године, као и они из 1870. чине исти херојски отпор, убиствен и фаталан по непријатеља.

ФАЛКЕНХАЈН И ХИНДЕНБУРГ

— Зашто је смењен Фалкенхајн —

Берн, 26 августа.

Вести из немачког извора објашњавају смењивање Фалкенхајна. Фалкенхајн је био предложио потпуну промену плана, који се састојао у главном у овоме: Предвиђајући пораз Бугара под конвергентним нападима источне војске, Румуна и Руса, која би пресекао везе између Турске и централних држава он је предложио напуштање једног дела Галиције и повлачење на линију, која пролази кроз Бјелосток, Брест-Литовск, сједи на југу дуж Буга. Уз то би се смањило румунски фронт повлачењем са положаја одбране Оршава—Дорна-Ватрг. За западни фронт је саветовао евакуацију франц. територије и организовање седме одбранбене линије која иде од Нјепора до Лењи дуж француско-белгијске границе и наставља се за тим од немачко-француске границе до Алзаса. Оваква дефанзивна стратегија на смањеном фронту по Фалкенхајну парализала би савезничке снаге и онемогућила слободно стро немачког отпора. Рат би се бар у току 10 година продужио. Наставити рат са овако огромним фронтом значи, по њему, изасжити се поразу. Хинденбург је овај план назвао детинјастим. Кајзер је усвојио гледиште Хинденбургово у отсуствио Фалкенхајна. (Радио)

Из рата

Стање у Аустро-Угарској

Мађарска се налази сада у тако тешком положају да је генералштаб Франца Јосифа приморан да концентрише јаче снаге и покуша да спречи нагло напредовање Руса. Извесно је да је покушано са разних фронтава око 100 хиљада људи који су послати на галицијски фронт. Ове трупе под коман-

дом генерала Ревеса стационарају на румунској граници а један део дужином Дунава. Има већ неколико дана како су јаке снаге испослате на Карпате да затворе Русима пролаз.

Руске победе произведе су велику депресију у Угарској. Све вође опозиционих странака, отпутовали су за Беч ради саветовања са владом. Ова партија захтева потпуну независност Мађарске и да се сви мађарски војници врате патраг са бојних поља. Граф Кароли отпутовао је са својом женом, која је ћерка графа Јулија Андраши за Беч. Он је био примљен у аудијенцију код Франца Јосифа, после које је морао отпутовати за Берлин на захтев кајзера.

Ово показује да се владајући кругови боје сепаратистичког покрета.

Једна велика манифестација била је приређена пре неколико дана пред станом графа Тисе. Неки од манифестаната аплаудирали су Русији. Они су подпомогнути од нове независне странке која аустријски пораз сматра као потпуно ослобођење и независност Мађарске. Граф Тиса је изашао на балкон да умири разјарену масу, која му прети, говорећи да је Мађарска преживела страшну кризу али да су сада све опасности отклоњене. Манифестанти су извикали Тису, и отишли да демонстрирају испред редакција многих листова, пребацујући им да штампа крије од публике праву истину.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Немци беже.

Префект из Лерина тражио је од своје владе дозволу да се пресели у неко сигурно место.

Јављају званично влади да су војни гувернер Лерина и шеф полиције, обојица Немци, известили префекта да ће напустити Лерин у року од 48 сати, јер ће администрација бити поверена и осигурана од Бугара.

Заузеће телеграфа.

Јављају из Сире да је један француски контра-торпилер приспео у пристаниште јуче. Један се одред маринача искрцао и заузео одмах радио-телеграфску станицу и све апарате и документе. После једног сата контра-торпилер је отпутовао из Сире.

Криза у Бугарској.

Бугарски лист «Мир» с болом констатује акутност економске кризе у Бугарској. «Гаса и дувана готово никакво нема. Становници тво узалуд тражи да купи те артикле. Од неког времена сељаци једу хлеб без соли».

Халшење Какулидеса.

Шеф вишијерског берса у министарству морине, капетан Какулидес, упутио је једно писмо г. Замјасу, у коме је изнео своје мишљење о кризи у Грчкој. Услед тога је грчка полиција одмах ухапсила Какулидеса.

Стање у Бугарској и Турској.

Сазнаје се из Букурешта да је пациф стична стравња у Турској и Бугарској постала врло јака. Она би устала и у једној и у другој земљи да Немци не држе чврсто војску у својим рукама. Велико незадовољство код бугарског народа. Манифестације су врло честе.

Немири на Серифону.

На грчком острву Серифону дошло је до немира. Једно одељење савезничких артиљеријских батальона искрцало се ради успостављања реда.

Напад на грчку лађу.

Грчка лађа «Јелада» која је приспела из Напуља у Патрас, средла је уз пут на 20 миља од Аргостолона, један немачки сумарен који је избацио 15 граната да се заустави. Капетан сумарена, пошто је прегледао лађу и администрацију лађе нишао је посаду

Ово показује да се владајући кругови боје сепаратистичког покрета.

Једна велика манифестација била је приређена пре неколико дана пред станом графа Тисе. Неки од манифестаната аплаудирали су Русији. Они су подпомогнути од нове независне странке која аустријски пораз сматра као потпуно ослобођење и независност Мађарске. Граф Тиса је изашао на балкон да умири разјарену масу, која му прети, говорећи да је Мађарска преживела страшну кризу али да су сада све опасности отклоњене. Манифестанти су извикали Тису, и отишли да демонстрирају испред редакција многих листова, пребацујући им да штампа крије од публике праву истину.

недеље рата са Румунима допустило је овима да заузму преко 7000 кв. км. мађарске територије. Аустријанци су евакуисали третићину Ердеља. Тамо нема више немачких трупа, а врло мало је турских. (Радио).

Паника у Мађарској

Милано, 26. августа.

„Секоло“ описује панику створену у Будим Пешти напредовањем Румуна. Становништво је поражено. Свакодневно стижу возови из Ердеља са хиљадама избеглица, која остају без склоништа и без хлеба, јер су власти немоћне да им помогну.

Будим-Пешта, 26. августа.

Напредовање Румуна чини тежак утисак на становништво. Доктор Шерцел, пред. општине у Кронштату (Брашово) стигао је овде и даје појединости, како су Румуни организовали варош. Благајне банака из Кронштата и Херманштата пренете су у Будим Пешту. (Радио).

Признање пораза

Амстердам, 26. августа.

Јављају да је фон Дајмлинг смењен. Његово смењивање објашњава се немачким поразом пред Верденом. Позната је његова варварска изјава за време Северске афере: «Дођијало нам је да пуцамо у ветар.» („Радио“).

ПОШТА

Саопштења

— Финансијски делегат у Солуну позива евиденције из нових крајева који примају одређену или помоћ од српске владе, да се јаве 28 ов. мес. од 9—12 час. пре подне ради пријема помоћи за август.

Из канцеларије Финан. Делегата, 26 августа 1916. год. Солун

— Милорад Пузећ нар. посланик и Завеша Радовић, упр. поштанске станице у Гостивару, да се јаве Владелимни Конесарима.

— Резер. пешад. потпоручник Радоња Ј. Ђаловић, да се јави Ђорђу Митровићу начелнику штаба број поште 603, ради врло важног саопштења.

За Србију

— Милвоје И. Марковић поштар из Београда, јавља својој жени Наталији која је у Јагодини и сестри Драги, која је у Београду, да се налазим сада у Солуну жив и здрав и моли за извештај о њиховом здрављу и деци.

— Милорад Јовановић интендант, извештава тетку Катку, у Марковцу (код Јанова), да је сеја са Зором и Радом у Француској а Данило, Драгиша и зетови су у војоци. Сви су здраво и добро. Јавите како сте на дому и треба ли вам новаца.

Др. Граматикакис

болнички лекар за венеричне болести. У својој клиници, Птоломеос 29, преко пута општине, лечи искључиво сифилис, трипер и болести коже од 1 до 6 час. по подне по правилима париских болница Брока, Сен-Луја, Ларивоазиера. 3—10

Госпођица Една Паркер, која је држала ресторант „Бристол“ на Крфу, отворила је нову радњу у Солуну под ивемом:

ОКСВОРД

Радња је снабдевена свима ситницама, свима врстама цигарета и дувана, а писаћим прибором и т. д.

Радња се налази у Егнатијевој улици бр. 165, близу Венизелосове улице, где трамваји саобраћају. Поруџбене се тачно извршују. 2—2

№ 129.

Купујемо српске поштанске марке. Радња поштанских карата итд.

Д СОНИДЕС

ул. Егнатија 129 (Тахта-Кале).

5—5

Част нам је известити српско становништво у Солуну, да ћемо 31. августа ове год. послати Господињу Министру Нар. Привреде на Крфу ради одобрења Пројект Пјавила новог Српског Акционарског Друштва, које оснивамо под фирмом:

„Краљ. Српска Трговачка Банка“

за неговање трговине између Србије и Савезника.

Ко жели вести Пројект Правила потписати као оснивач може то учинити до 30. августа закључно у канцеларији Брђе М. Алкалаја, која се налази у Солуну иза Грчке Народне Банке.

Ова установа бавиће се свима банкарским пословима, а поред тога главни циљ је набавка свију потребних артикала за Србију као: Колонијал, Мануфактуру, Гвожђарије, Пољопривредне потребе итд. у којима јако оскудева цела наша окупирана Отаџбина.

Позив за упис акција и за претходни збор акционара објавиће се истим путем, пошто Правила буду одобрена од стране надлежне српске власти. Солун, 20. авг. 1916.

3—3

Оснивачи.

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гг. офицере у свиња бојама. — Одело од платна, блуза, чакшира, кошуља, крагна, машин. мараме и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Отроман избор одела од платна панаме, — униформе «каки», ципела, камашна кожних и вулених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денгове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљиве делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 19—20

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски значајан извештај —

Солун, 26. августа

25. августа није било важнијих догађаја. На првцу Лерина наши предњи делови отели су у току ноћи 25. и 26. августа један вис од Бугара и на њему се утврдили.

Румунски успех

Цирих, 26. августа.

Стратегијско повлачење Аустријанаца признато самим њиховим коминикама у току прве



Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ма-
шира и т. д.
Разноврсно кухинско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исана Х. Јесуа

58-94

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну.

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста
капа за хаљине, блузе. — Увек све
жу последње новоста.

Платно «Каси» за г. г. официре те
тврдо и по мери. Чарапа, триков, ру-
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ
НАЈЕЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ

Радња HIGH LIFE

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсољеднија радња и стовариште
свилене робе за хаљине и блузе, ве-
лики избор штцфова за костиме и грс-
јаче. Разне вулене и памучне робе.
Најпривлачнији калки и бело платно
за рубље нарочите кавбоје втл. 3-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ

Модне и галантер. робе

најлепше, најсољедније и најмо-
дерније по строго утврђеној цени
можете вувити год

Косаса Хрисипопулоса

Солун. 3—3

Велика Посластичарница

Алмознино

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиркије

Најбоље и најкусније разне го-
ластице узек свеже.

Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефттиније него на где.

Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 56 30

Најмодернији и најуређанији
завод за чишћење и прање оде-
ла и рубља официрског, војнич-
ког и грађанског

Леониде Каропотаџиса

ул. Франк бр. 37. (до франц. болнице)

Цене умерене. — Уверити се
у самој радњи 2 60

Др. Константин Г. Мелетиу

Оператор општинске болнице хи-
рурге.

Лечене болести пивеколошких и ве-
неричких. — Примена лека 606.

Прима сваког дана од 4—6 по по-
не у кабинету француске апотеке ули-
ца Франк бр. 35. у згради француске
болнице. 2—9

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхмо

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

31—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА и ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ

ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО

ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и бископске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7—9 а друга од 8—12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН.

64—50

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само



ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дн.

ЦЕРОФЕСКОН 24 1

БОРНА 24 0.80

СВЕЦИЈА 24 цигарета 0.50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

АЕДИ 24 са 34. паксом 0.65

24 са 14. паксом

0.50

Дуван за пуло. На продају свугде.